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джене майно. 
Відшкодування заподіяної шкоди у грошах чи іншій формі, превентив-

ну, або виховно-попереджувальну, і репресивну (каральну). Цей перелік до-
повнюють ще й інформаційною, або сигнальною, яка розкриває відповідаль-
ність із позитивної сторони та полягає в тому, що встановлення у цивільному 
законодавстві цивільно-правової відповідальності спрямовує інших учасни-
ків до відповідної поведінки [3].  

Деякі юристи-цивілісти каральну функцію вважають невластивою циві-
льно-правовій відповідальності. Але таке тлумачення не є істинним, бо циві-
льно-правова відповідальність виконує всі три зазначені функції [2]. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ  

НА ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ  
В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 
Дослідженню проблем антикризового управління на підприємствах прис-

вячено багато робіт вчених-економістів. Не дивлячись на значні досягнення в 
формуванні методів, принципів, систем антикризового управління на підпри-
ємствах які ґрунтуються на наукових дослідженнях і накопиченому досвіді, 
залишається багато невирішених питань. Висока імовірність виникнення і роз-
витку кризи в процесі діяльності будь-якого підприємства зумовлює необхід-
ність здійснення спеціалізованого антикризового управління. Останнім часом 
цей термін набув значного поширення, однак розуміння сутності цього напря-
му управління, його змісту, особливостей, теоретичного підґрунтя ще знахо-
диться на стадії формування. Це  спричинює різні підходи та тлумачення, не-
тотожність оцінок окремих базових положень.  

Зважаючи на те, що точний переклад слова «crisis» означає – «пере-
лом», crisis management – це управління найбільш кризовими («переломни-
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ми») ситуаціями. В західній літературі антикризове управління часто визна-
чається як діяльність,  яка необхідна для подолання стану, що загрожує іс-
нуванню суб‘єкта господарювання, при цьому основна увага акцентується 
саме на виживанні [1]. Можливо надати  власне трактування сутності по-
няття «антикризове  управління»  -  це  система заходів, яка направлена на 
запобігання кризових явищ, що можуть бути викликані внутрішніми та зов-
нішніми факторами, шляхом залучення всіх необхідних ресурсів підприєм-
ства, для забезпечення ефективного функціонування та підвищення конку-
рентоспроможності. 

Криза показує сутність та характер протиріч, що накопичуються в діяль-
ності підприємства і потребує оперативного та ефективного вирішення для 
забезпечення подальшого функціонування чи розвитку підприємства. Необ-
хідно розрізняти симптоми, фактори та причини виникнення криз. Наслідка-
ми кризи на підприємстві можуть бути банкрутство та ліквідація, необхідно 
розглядати процес виникнення кризових явищ, як послідовний процес за ра-
хунок виникнення збою: виробничого (простої обладнання, відсутність елек-
троенергії та ін.); роботи персоналу (страйки, невчасні виплати заробітної 
платні, внутрішні конфлікти та ін.); управлінського (неефективна робота ме-
неджерського складу, відсутність системи мотивації та ін.); маркетингового 
(відсутність аналізу конкурентів, аналізу ринку споживачів та ін.); інновацій-
ного (застарілі технології та обладнання, продукція, що не має переваг на ри-
нку та ін.); інвестиційного (відсутність внутріщніх та зовнішніх інвестицій) 
та інші. Появленню системної кризи підприємства передують окремі кризові 
явища, що утворюють стратегічну кризу, тактичну кризу й кризу забезпече-
ності. Під стратегічною кризою розуміють незапланований процес погіршен-
ня стану підприємства в умовах обмеження можливостей впливу з наслідка-
ми, які призводять до використання стратегічного потенціалу та втрати доці-
льності подальшого існування підприємства з незмінною місією, цілями, на-
прямками діяльності. 

До стратегічної кризи призводить недостатність розвитку системи стра-
тегічного управління підприємства, а саме: відсутність чіткої структуризації 
стратегічних цілей підприємства; орієнтація вищих керівників підприємства 
на вирішення оперативних завдань замість стратегічних; виключення проце-
су розроблення стратегії підприємства з етапу планування його  діяльності. 
Під тактичною кризою розуміють скорочення масштабів діяльності; знижен-
ня частки на ринку; скорочення прибутків; зниження кількості персоналу 
тощо [2]. При цьому індивідуальність кожного підприємства вимагає об'єд-
нання діагностики фінансово-економічного стану підприємства за здійснен-
ням заходів превентивного антикризового управління. Водночас можливо 
виділити і позитивний характер виникнення криз, в результаті чого антикри-
зове управління визначається як створення інструментів, які нададуть мож-
ливість повідомити про наближення переломного періоду та необхідності ро-
зробки нового курсу розвитку. 
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При формуванні системи антикризового управління науковці відділяють 
наступні принципи, а саме: постійна готовність до можливого порушення фі-
нансової рівноваги підприємства; принцип об‘єктивності, використання яко-
го передбачає врахування суті та механізмів виникнення та поглиблення кри-
зових явищ,орієнтацію управлінського впливу не тільки на зовнішні прояви, 
але й на глибинні першопричини виникнення кризових явищ; терміновість 
реагування на окремі кризові явища в фінансовому розвитку підприємства. 
Будь-яке зволікання при впровадженні відповідних заходів на підприємстві, 
що знаходиться в умовах кризи, може призвести до посилення кризового 
явища та його наслідків; формування управлінських рішень повинно здійс-
нюватися на підставі оперативної і достовірної початкової інформації; необ-
хідне чітке ранжування пріоритетних рішень для ліквідації проблем через 
обмеженість ресурсів і часу внаслідок виниклого кризового явища; принцип 
контролю, який передбачає здійснення постійного контролю за перебігом ре-
алізації управлінських заходів з метою її постійної адаптації до умов внутрі-
шнього і зовнішнього середовища підприємства, що змінюються в часі; 
принцип ефективності, сутність якого полягає у максимально можливому ви-
користанні потенціалу об‘єкта та суб‘єкта управління для формування обґру-
нтованої програми антикризових дій, мінімізації часових, матеріальних та 
фінансових втрат, пов‘язаних з кризовим станом підприємства та виходом з 
нього; принцип основної ланки, використання якого орієнтує на пошук та 
першочергове розв‘язання основної проблеми (каталізатора кризи), посилен-
ня уваги до тієї сфери діяльності, яка обумовлює виникнення та поширення 
кризи або в якій подальше поглиблення кризи має найбільш негативний 
вплив на функціонування та життєздатність підприємства в цілому; принцип 
законності, який передбачає знання та використання в інтересах підприємст-
ва - об‘єкта антикризового управління правових засад, що регламентують 
здійснення підприємницької діяльності, впровадження та розгляду справи 
про банкрутство, обумовлюють можливості фінансового оздоровлення та са-
нації підприємств; принцип компетентності, передбачає, що реалізацією ан-
тикризового управління повинні займатися компетентні фахівці з модернізо-
ваної управлінської ієрархії згідно з вимогами кризової ситуації; кінцева орі-
єнтація на діяльність в умовах післякризового розвитку. 

Отже, як висновок необхідно зазначити, що антикризове управління на-
правлене на формування конкурентоспроможного становища підприємства 
на ринку та збереження його стійкості при можливих змінах динамічного зо-
внішнього та внутрішнього середовища, застосовувати ефективні управлін-
ські інструменти для подолання тимчасових фінансових проблем, формувати 
та впроваджувати стратегії розвитку підприємства, відповідно до мінливих 
умов зовнішнього середовища. 

Важливим на сьогодні є визначення сутності поняття «антикризове 
управління», розгляд антикризового управління  як системи заходів, яка на-
правлена на запобігання кризових явищ, що можуть бути викликані внутріш-
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німи та зовнішніми факторами, шляхом залучення всіх необхідних ресурсів 
підприємства, для забезпечення ефективного функціонування та підвищення 
його рівня у конкурентному середовищі. Розглянуто симптоми, фактори та 
причини виникнення кризи на підприємстві та стадії виникнення кризи їх ха-
рактеристики і система антикризових заходів щодо їх подолання. 
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ЗАХИСТ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ ПРИ ПРИДБАННІ  
ТОВАРУ ЧЕРЕЗ МЕРЕЖУ ІНТЕРНЕТ 

 

Інтернет торгівля з кожним роком продовжує успішно розвиватися, у 
зв‘язку з чим також збільшується кількість його активних користувачів. Інте-
рнет-сфера для багатьох стала місцем дозвілля і заробітку, допомагаючи нам 
заощаджувати час і кошти. Проте продавці, котрі дають змогу покупцеві 
здійснити купівлю-продаж через Інтернет, все частіше намагаються обійти 
закон, зменшивши  права споживачів. Найчастіше, з боку Інтернет-магазинів 
можна виділити наступні порушення:  

 відмова заміни товару або ремонту товару під гарантією;  
 невідповідність продукту вимогам, що пред‘являються до відповід-

ного товару нормативно-правовими актами;  
 невідповідність супроводжуючих документів для товару; 
 зміна вартості при доставці товару.  
Якщо розглядати електронну торгівлю, то можливо дійти висновку, що 

здійснення покупок через Інтернет-простір не відрізняється від закріплених 
правил укладання звичайного договору роздрібної торгівлі. Дане питання ре-
гулюється Цивільним кодексом (далі ЦК) та Законом України (далі ЗК) «Про 


